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ТЕНДЕНЦІЇ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

У сучасному світі страхування посідає важливе місце у забезпеченні 

фінансової стабільності, соціального захисту населення та розвитку економіки 

загалом. Страховий ринок є ключовим інструментом управління ризиками, що 

дозволяє фізичним та юридичним особам перекладати частину потенційних 

збитків на страхові компанії. В умовах зростаючих глобальних викликів, таких 

як пандемія COVID-19, воєнні конфлікти, економічна нестабільність та 

кліматичні зміни, актуальність ефективно функціонуючого страхового ринку 

набуває особливого значення [1]. 

Для України страховий ринок є не лише інструментом компенсації 

збитків, але й важливим елементом національної безпеки та післявоєнного 

відновлення. Від початку широкомасштабної агресії Російської Федерації у 

2022 році, роль страхування зазнала трансформації – від захисту приватного 

майна і здоров’я до механізму підтримки обороноздатності, стійкості бізнесу та 

соціальної інтеграції [3]. 

Мета цього дослідження – проаналізувати поточні тенденції страхового 

ринку України, зокрема в контексті викликів воєнного часу, впливу 

цифровізації, регуляторних змін і трансформацій споживчої поведінки. У 

межах дослідження також розглядаються перспективи ринку в контексті 

європейської інтеграції та повоєнного економічного зростання. 

Розвиток страхового ринку в Україні почався після здобуття 

незалежності в 1991 році. Перші кроки були пов'язані з демонополізацією та 

лібералізацією ринку, однак лише в останні десятиліття ринок набув ознак 

системної структури. На початку 2000-х років сформувалась нормативна база, 
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що дала змогу запуску добровільного страхування та активізації діяльності 

страхових компаній. Водночас, нестача довіри, слабка регуляція та низька 

страхова культура довгий час стримували розвиток галузі [2]. 

З 1 липня 2020 року контроль за страховим ринком було передано від 

Нацкомфінпослуг до Національного банку України, що стало стратегічним 

кроком до посилення регуляторної спроможності. НБУ запровадив жорсткіші 

вимоги до платоспроможності, звітності та прозорості діяльності страховиків 

[4]. Однією з ключових змін стало впровадження ризик-орієнтованого нагляду, 

що передбачає оцінку бізнес-моделі кожної компанії. 

Станом на кінець 2023 року в Україні функціонувало 117 страхових 

компаній, з яких 13 займалися страхуванням життя. За даними НБУ, сукупні 

страхові премії за 2023 рік сягнули понад 52 млрд грн, що на 18% більше, ніж у 

попередньому році. Водночас, обсяги страхових виплат становили 22 млрд грн 

[5]. 

Основні тенденції розвитку страхового ринку в Україні відображено у 

таблиці 1. 
Таблиця 1 

Основні показники страхового ринку України (2020–2023 рр.) 

Показник 2020 2021 2022 2023 

Кількість страхових компаній 215 142 133 117 

Обсяг страхових премій, млрд грн 37,5 45,7 44,1 52,0 

Обсяг страхових виплат, млрд грн 12,8 17,4 19,6 22,0 

Частка добровільного страхування, % 76,1 78,2 81,3 83,0 

Частка обовʼязкового страхування, % 23,9 21,8 18,7 17,0 

Джерело: [4], [5], [6] 

Цифрова трансформація стала ключовим фактором модернізації 

страхового ринку України. Все більше компаній переходять до онлайн-

продажів полісів, дистанційної оцінки ризиків, мобільних додатків та 

використання чат-ботів для обслуговування клієнтів. Крім того, зростає інтерес 

до впровадження InsurTech-рішень, які сприяють автоматизації процесів 

андеррайтингу, скороченню витрат і підвищенню точності оцінювання ризиків 

[2]. 

Інноваційні технології також відкривають нові можливості для 

персоналізації страхових продуктів. Big Data, машинне навчання та IoT дають 

змогу формувати індивідуальні пропозиції на основі поведінки споживачів, що 

підвищує задоволеність клієнтів і конкурентоспроможність страховиків [3]. 

Попри позитивні зміни, цифровізація потребує вирішення питань 

кібербезпеки, адаптації законодавства та підвищення цифрової грамотності 

населення. 

У контексті трансформацій сучасного фінансового сектору 

діджиталізація страхового ринку України постає як ключовий вектор його 

адаптації до нових викликів і очікувань споживачів. Цифрові технології 

змінюють не лише канали комунікації зі споживачами, але й фундаментальні 
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підходи до оцінки ризиків, продажу страхових продуктів, врегулювання 

страхових подій та управління портфелем компанії [2]. 

Одним із найважливіших напрямів діджиталізації є активне 

впровадження електронних страхових продуктів. Згідно з даними 

Нацкомфінпослуг та профільних об'єднань, уже понад половина договорів з 

автоцивілки укладаються онлайн, що свідчить про підвищення довіри до 

електронних каналів продажу [3]. Багато компаній також запроваджують 

мобільні додатки, персональні кабінети клієнта, системи дистанційного 

врегулювання страхових подій та чат-боти для швидкої комунікації. 

Окремої уваги заслуговує розвиток інноваційних рішень у сфері 

InsurTech. Цей сегмент, що поєднує страхування та новітні технології, почав 

активно розвиватися в Україні після 2020 року. Використання Big Data, 

штучного інтелекту та інтернету речей (IoT) дозволяє страховим компаніям 

формувати більш точні прогнози, здійснювати автоматизований андеррайтинг, 

розробляти персоналізовані страхові продукти, а також оптимізувати процес 

виявлення шахрайства [4]. Наприклад, у сегменті КАСКО вже впроваджуються 

програми, що враховують стиль водіння клієнта (usage-based insurance, UBI), а 

у сфері медичного страхування – моделі на основі аналізу поведінкових та 

біометричних даних. 

Водночас розвиток цифрових технологій у страхуванні супроводжується 

рядом викликів. До них належать потреба в оновленні нормативно-правової 

бази, захист персональних даних клієнтів, питання кібербезпеки, підвищення 

цифрової грамотності як клієнтів, так і персоналу компаній. Окрім того, не всі 

страхові компанії мають достатні фінансові та технічні ресурси для 

впровадження інновацій, що може посилити диференціацію ринку [5]. 

Таким чином, діджиталізація та розвиток InsurTech в Україні стають не 

лише фактором підвищення ефективності страхового бізнесу, але й умовою 

його подальшого існування в умовах зростаючої конкуренції, глобалізації та 

зміни споживчих очікувань. 

Аналіз сучасних тенденцій страхового ринку України свідчить про його 

глибоку трансформацію в умовах соціально-економічних змін, що 

відбуваються в країні. Зокрема, основні тенденції включають активну 

діджиталізацію, впровадження інноваційних технологій, а також вплив 

воєнного стану на структуру попиту та пропозиції страхових послуг. 

1. Діджиталізація та інновації в страхуванні. Розвиток цифрових 

технологій, зокрема використання InsurTech, стає необхідною умовою для 

збереження конкурентоспроможності страхових компаній на ринку. Онлайн-

продажі, персоналізовані страхові продукти на основі Big Data та IoT, а також 

автоматизація процесів є основними факторами, що сприяють ефективності 

бізнесу та зростанню задоволеності клієнтів. Однак важливими викликами 

залишаються питання кібербезпеки, адаптація законодавства та необхідність 

підвищення цифрової грамотності. 
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2. Вплив воєнного стану на структуру страхового ринку. Війна в 

Україні значно змінила попит на страхові послуги, зокрема в сегментах майна 

та автотранспорту. Водночас спостерігається збільшення попиту на медичне 

страхування, страхування життя та спеціалізовані продукти для військових і 

волонтерів. У відповідь на ці зміни страхові компанії були змушені змінити 

підходи до оцінки ризиків, розширити асортимент продуктів та зменшити 

ліміти покриття в зонах підвищеної небезпеки. 

3. Імплементація європейських стандартів та інтеграція в 

міжнародну систему страхування. Процес євроінтеграції та адаптація до 

стандартів ЄС стають важливими для українських страховиків, що сприяє 

підвищенню надійності та прозорості ринку. Це забезпечує інтеграцію України 

в міжнародну перестрахувальну систему та розвиток нових продуктів, що 

відповідають європейським вимогам. 

Таким чином, страхова галузь України перебуває на етапі глибокої 

трансформації, вимагаючи від учасників ринку постійної адаптації до 

змінюваних умов. Використання інноваційних технологій, інтеграція 

європейських стандартів і розвиток нових продуктів є основними факторами 

успіху в умовах сучасних викликів. Водночас необхідність посилення 

кібербезпеки, підтримка соціальних функцій страхування та підвищення 

фінансової грамотності населення залишаються важливими аспектами для 

подальшого розвитку галузі. 
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